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执业护士资格考试《答疑周刊》2013年第23期

【础护理学】
属于医院基本饮食的是
  A.低盐饮食
  B.软质饮食
  C.高热量饮食
  D.高蛋白饮食
 E.糖尿病饮食

【正确答案】 B
【答案解析】医院基本饮食分为以下几种：

1.普通饮食：适用于病情较轻、疾病恢复期，无发热和无消化道疾患，及不必限制饮食者。

2.软质饮食：适用于消化不良、低热、咀嚼不便、老幼病人和术后恢复期。

3.半流质饮食：适用于发热、体弱、口腔疾患、咀嚼不便、手术后和消化不良等病人。

4.流质饮食：适用于病情危重、高热、吞咽困难、口腔疾患、各种大手术后和急性消化道疾患等病人。

【基础护理学】
测血压时，松开气门使汞柱缓慢下降，听到第一声搏动音时，袖带内压力

A.大于心脏收缩压
  B.等于心脏收缩压
  C.小于心脏收缩压
  D.等于心脏舒张压
  E.小于心脏舒张压

【正确答案】B
【答案解析】心室收缩，血液从心室流入动脉，此时血液对动脉的压力最高，称为收缩压（高压）。心室舒张，动脉血管弹性回缩，血液仍慢慢继续向前流动，但血压下降，此时的压力称为舒张压（低压）。所以松开气门使汞柱缓慢下降，听到第一声搏动音就是收缩压。

【基础护理学】
吸气性呼吸困难多见于

 A.喉头水肿患者
 B.代谢性酸中毒患者
 C.支气管哮喘患者
 D.呼吸中枢衰竭患者
 E.慢性阻塞性肺疾病患者
【正确答案】A
【答案解析】1.吸气性呼吸困难：病人吸气费力，吸气时间显著长于呼气时间，辅助呼吸肌收缩增强，出现明显三凹征（胸骨上窝、锁骨上窝、肋间隙或腹上角凹陷）。原因：由于上呼吸道部分梗阻，气流进入肺部不畅，呼吸肌收缩，肺内负压极度增高所致。见于喉头水肿、喉头有异物的病人。
2.呼气性呼吸困难：病人呼气费力，呼气时间显著长于吸气时间。原因：由于下呼吸道部分梗阻，气体呼出肺部不畅所致。多见于支气管哮喘、肺气肿等病人。
3.混合性呼吸困难：病人吸气和呼气均感费力，呼吸的频率加快而表浅。多见于肺部感染的病人。
【基础护理学】

高热持续期的特点是

A.产热大于散热
B.产热持续增加
C.散热持续减少
D.散热增加而产热趋于正常
E.产热和散热在较高水平趋于平衡

【正确答案】E
【答案解析】发热的临床过程可分为以下三个阶段：
（1）体温上升期：特点为产热大于散热。体温上升的方式有骤升和渐升。体温突然升高，在数小时内体温就上升到最高点，称为骤升，如肺炎球菌性肺炎。体温逐渐升高，在数日内上升到最高点，称为渐升，如伤寒。
（2）高热持续期：其特点为产热和散热在较高水平趋于平衡，体温维持在较高状态。
（3）退热期：其特点为散热大于产热，散热增加而产热趋于正常，体温恢复至正常调节水平。体温急剧下降称为骤退，如大叶性肺炎；体温逐渐下降称为渐退，如伤寒。体温下降时，由于大量出汗，体液丧失，年老体弱及患心血管病的病人，易出现虚脱或休克现象，表现为血压下降、脉搏细速、四肢湿冷等，应密切观察，加强护理。
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